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Ata nº 06/2019 da 6ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Gramado, realizada dia 20 de dezembro de 2019 no Plenário Júlio 
Floriano Petersen, sob a Presidência do Vereador Rafael Ronsoni. 

 

Ata nº 06/2019 da 6ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Gramado, realizada dia 20 de dezembro de 2019 no Plenário Júlio 
Floriano Petersen, sob a Presidência do Vereador Rafael Ronsoni da Bancada Partido Progressista, estiveram presentes os seguintes 
Vereadores: compondo a Bancada Progressista, Dr. Ubiratã, Luia Barbacovi, Rosi Ecker Schmitt e Volnei da Saúde compondo a 
Bancada do Movimento Democrático Brasileiro Renan Sartori, compondo a Bancada do Partido dos Trabalhadores Prof. Daniel e pela 
Bancada Republicana Manu da Costa. Senhor Presidente saudando a presença dos senhores vereadores, da comunidade e invocando a 
proteção de Deus, declarou aberto os trabalhos desta 6ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Gramado, e conduziu os trabalhos 
para a Ordem do Dia. 1 – Senhor Presidente colocou em discussão PLO 54/2019 do Poder Executivo. “Estima a receita e fixa a 
despesa do município, para o exercício financeiro de 2020, com mensagem retificativa.” Este Projeto de Lei passou pelas três comissões 
permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cuja relatora foi a Vereadora Rosi Ecker Schmitt, pela Comissão de 
Orçamento, Finanças e contas públicas cujo relator foi o vereador Everton Michaelsen, e pela Comissão Temática com relatoria da 
Vereadora Manu da Costa. Os pareceres das três comissões foram favoráveis a tramitação do Projeto, seguindo orientações da 
Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo Poder Executivo, onde o líder de governo vereador Prof. Daniel fez o uso da palavra. No 
espaço destinado aos vereadores, fizeram o uso da palavra os seguintes vereadores: Luia Barbacovi, Prof. Daniel e Volnei da Saúde. 
Em ato contínuo Senhor Presidente colocou em votação PLO 54/2019 do Poder Executivo. Aprovado por sete votos. 2 - Senhor 
Presidente colocou em discussão Emenda 28/2019, do vereador Dr. Ubiratã. Emenda Modificativa ao PLO 24/2019 que “autoriza o 
Poder Executivo a conceder o uso de bens públicos, para exploração de atividades de ecoturismo e visitação, operação, administração, 
conservação, manutenção, reforma, ampliação ou melhoramento do Parque dos Pinheiros e Parque Carrieri e dá outras providências”. 
Esta Emenda passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cuja relatora foi a Vereadora 
Rosi Ecker Schmitt, e pela Comissão Temática com relatoria do Vereador Prof. Daniel. Os pareceres das duas comissões foram 
favoráveis a tramitação da Emenda, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. Emenda proposta pelo vereador Dr. Ubiratã que fez o 
uso da palavra. No espaço dos vereadores, tivemos o pronunciamento do vereador Prof. Daniel. Em ato contínuo Senhor Presidente 
colocou em votação Emenda 28/2019 do vereador Dr. Ubiratã. Aprovado por sete votos. 3 - Senhor Presidente colocou em discussão 
Emenda 40/2019, da Bancada Progressista. Emenda Modificativa ao PLO 24/2019 que “autoriza o Poder Executivo a conceder o uso de 
bens públicos, para exploração de atividades de ecoturismo e visitação, operação, administração, conservação, manutenção, reforma, 
ampliação ou melhoramento do Parque dos Pinheiros e Parque Carrieri e dá outras providências”. Esta Emenda passou pelas duas 
comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cuja relatora foi a Vereadora Rosi Ecker Schmitt, e pela 
Comissão Temática com relatoria do Vereador Prof. Daniel. Os pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação da 
Emenda, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. No espaço destinado aos vereadores, tivemos o pronunciamento do vereador 
Luia Brabacovi.  Em ato contínuo Senhor Presidente colocou em votação Emenda 40/2019 da Bancada Progressista. Aprovado por 
sete votos. 4 - Senhor Presidente colocou em discussão PLO 24/2019 do Poder Executivo. “Autoriza o Poder Executivo a conceder o 
uso de bens públicos, para exploração de atividades de ecoturismo e visitação, operação, administração, conservação, manutenção, 
reforma, ampliação ou melhoramento do Parque dos Pinheiros e Parque Carrieri e dá outras providências”. Este Projeto de Lei passou 
pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cuja relatora foi a Vereadora Rosi Ecker Schmitt, e 
pela Comissão Temática com relatoria do Vereador Prof. Daniel. Os pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação do 
Projeto, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo Poder Executivo, onde o líder de governo vereador Prof. 
Daniel fez o uso da palavra. No espaço destinado aos vereadores, tivemos o pronunciamento da vereadora Manu da Costa. Em ato 
contínuo Senhor Presidente colocou em votação PLO 24/2019 do Poder Executivo. Aprovado por sete votos. 5 - Senhor Presidente 
colocou em discussão PLO 61/2019 do Poder Executivo. “Autoriza o município de Gramado a integrar a Associação Internacional de 
Cidades Educadoras, e dá outras providências”. Este Projeto de Lei passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de 
Legislação e Redação Final, cujo relator foi o Vereador Renan Sartori, e pela Comissão Temática com relatoria do Vereador Prof. 
Daniel. Os pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação do Projeto, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. 
Projeto proposto pelo Poder Executivo, onde o líder de governo vereador Prof. Daniel fez o uso da palavra. No espaço destinado aos 
vereadores, tivemos o pronunciamento da vereadora Manu da Costa. Em ato contínuo Senhor Presidente em votação PLO 61/2019 do 
Poder Executivo. Aprovado por sete votos. 6 - Senhor Presidente colocou em discussão PLO 62/2019 do Poder Executivo. “Autoriza o 
município de Gramado a desafetar e alterar a destinação de terras para fins de uso de equipamentos comunitários, e dá outras 
providências”. Este Projeto de Lei passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cuja relatora 
foi a Vereadora Rosi Ecker Schmitt, e pela Comissão Temática com relatoria do Vereador Prof. Daniel. Os pareceres das duas 
comissões foram favoráveis a tramitação do Projeto, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo Poder 
Executivo, onde o líder de governo vereador Prof. Daniel fez o uso da palavra. Em ato contínuo Senhor Presidente colocou em votação 
PLO 62/2019 do Poder Executivo. Aprovado por sete votos. 7 - Senhor Presidente colocou em discussão PLO 68/2019 do Poder 
Executivo. “Autoriza o Executivo Municipal a proceder na remissão de créditos tributários ou não, em dívida ativa”. Este Projeto de Lei 
passou pelas três comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cuja relatora foi a Vereadora Rosi Ecker 
Schmitt, pela Comissão de Orçamentos, Finanças e Contas Públicas, cujo relator foi o vereador Everton Michaelsen, e pela 
Comissão Temática com relatoria do Vereador Volnei da Saúde. Os pareceres das três comissões foram favoráveis a tramitação do 
Projeto, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo Poder Executivo, onde o líder de governo vereador Prof. 
Daniel fez o uso da palavra. Em ato contínuo Senhor Presidente colocou em votação PLO 68/2019 do Poder Executivo. Aprovado por 
sete votos. 8 - Senhor Presidente colocou em discussão PLO 69/2019 do Poder Executivo. “Altera o dispositivo da Lei Municipal 3.672 
de 01 de outubro de 2018, que autoriza o município de Gramado a desafetar imóvel de sua propriedade, para fins de realizar a 
transferência de propriedade e o recebimento de caução, para conclusão das obras de imóvel público, e dá outras providências”. Este 
Projeto de Lei passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cujo relator foi o Vereador 
Renan Sartori, e pela Comissão Temática com relatoria da Vereadora Manu da Costa. Os pareceres das duas comissões foram 
favoráveis a tramitação do Projeto, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo Poder Executivo, onde o líder de  
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governo vereador Prof. Daniel fez o uso da palavra. Em ato contínuo Senhor Presidente colocou em votação PLO 69/2019 do Poder 
Executivo. Este Projeto exige a maioria qualificada, então o Presidente vota neste caso. Aprovado por oito votos. 9 - Senhor Presidente 
colocou em discussão PLO 70/2019 do Poder Executivo. “Institui o Calendário Oficial de Eventos para o ano de 2020 no município de 
Gramado, e dá outras providências”. Este Projeto de Lei passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e 
Redação Final, cuja relatora foi a Vereadora Rosi Ecker Schmitt, e pela Comissão Temática com relatoria do Vereador Volnei da 
Saúde. Os pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação do Projeto, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. 
Projeto proposto pelo Poder Executivo, onde o líder de governo vereador Prof. Daniel fez o uso da palavra. Em ato contínuo Senhor 
Presidente colocou em votação PLO 70/2019 do Poder Executivo. Aprovado por sete votos. 10 - Senhor Presidente colocou em 
discussão Emenda 33/2019, do vereador Rafael Ronsoni. Emenda Aditiva ao Substitutivo do PLC 01/2019.  “Altera dispositivos da Lei 
Complementar 01, de 08 de maio de 2018, que institui o Código de Posturas do Município de Gramado”. Esta Emenda passou pelas duas 
comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cuja relatora foi a Vereadora Rosi Ecker Schmitt, e pela 
Comissão Temática com relatoria do Vereador Volnei da Saúde. Os pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação da 
Emenda, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. Em ato contínuo Senhor Presidente colocou em votação Emenda 33/2019 do 
vereador Rafael Ronsoni. Aprovado por sete votos. 11 - Senhor Presidente colocou em discussão Emenda 34/2019, do vereador Luia 
Barbacovi. Emenda Aditiva ao Substitutivo do PLC 01/2019.  “Altera dispositivos da Lei Complementar 01, de 08 de maio de 2018, que 
institui o Código de Posturas do Município de Gramado”. Esta Emenda passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de 
Legislação e Redação Final, cuja relatora foi a Vereadora Rosi Ecker Schmitt, e pela Comissão Temática com relatoria do Vereador 
Volnei da Saúde. Os pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação da Emenda, seguindo orientações da Procuradoria da 
Casa. Em ato contínuo Senhor Presidente colocou em votação Emenda 34/2019 do vereador Luia Barbacovi. Aprovado por sete votos. 
12 - Senhor Presidente colocou em discussão Projeto de Lei Complementar 001/2019 do Poder Executivo. “Substitutivo ao PLC 
001/2019 que altera dispositivos da Lei Complementar 01, de 08 de maio de 2018, que institui o Código de Posturas do município de 
Gramado, com mensagem retificativa”. Este Projeto de Lei passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e 
Redação Final, cuja relatora foi a Vereadora Rosi Ecker Schmitt, e pela Comissão Temática com relatoria do Vereador Volnei da 
Saúde. Os pareceres das duas comissões foram favoráveis a tramitação do Projeto, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. 
Projeto proposto pelo Poder Executivo, onde o líder de governo vereador Prof. Daniel fez o uso da palavra. Em ato contínuo Senhor 
Presidente colocou em votação Projeto de Lei Complementar 001/2019 do Poder Executivo. Aprovado por sete votos.13 - Senhor 
Presidente colocou Em discussão Projeto de Lei Complementar 006/2019 do Poder Executivo. “Altera dispositivos da Lei Municipal 
2.158, de 18 de dezembro de 2003, que dispõe sobre no Código Tributário Municipal e dá outras providências, para fins de adequá-lo à 
Declaração dos Direitos de Liberdade Econômica, previstos na Lei Federal 13.874/2019, com mensagem”. Este Projeto de Lei passou 
pelas três comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cujo relator foi o Vereador Renan Sartori, pela 
Comissão de Orçamentos e Contas Públicas com relatoria do vereador Everton Michaelsen, e pela Comissão Temática com relatoria 
do Vereador Volnei da Saúde. Os pareceres das três comissões foram favoráveis a tramitação do Projeto, seguindo orientações da 
Procuradoria da Casa. No espaço destinado aos vereadores, fizeram o uso da palavra os seguintes vereadores: Luia Barbacovi e Mahu 
da Costa. Em ato contínuo Senhor Presidente colocou em votação Projeto de Lei Complementar 006/2019 do Poder Executivo. 
Aprovado por sete votos. 14 - Senhor Presidente colocou em discussão Projeto de Lei Complementar 007/2019 do Poder Executivo. 
“Altera dispositivos da Lei Municipal 2.158, de 18 de dezembro de 2003, que dispõe sobre no Código Tributário Municipal e dá outras 
providências, para fins de revogar a taxa de emissão de certidão positiva ou negativa, solicitada perante a Secretaria Municipal da 
Fazenda, com mensagem”. Este Projeto de Lei passou pelas três comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, 
cujo relator foi o Vereador Renan Sartori, pela Comissão de Orçamentos e Contas Públicas com relatoria do vereador Everton 
Michaelsen, e pela Comissão Temática com relatoria da Vereadora Manu da Costa. Os pareceres das três comissões foram favoráveis 
a tramitação do Projeto, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. Projeto proposto pelo Poder Executivo, onde o líder de governo 
vereador Prof. Daniel que fez o uso da palavra. Em ato contínuo Senhor Presidente colocou em votação Projeto de Lei Complementar 
007/2019 do Poder Executivo. Aprovado por sete votos. 15 - Senhor Presidente colocou Em discussão Parecer de 
Inconstitucionalidade 004/2019 da Comissão de Legislação e Redação Final. “Parecer de Inconstitucionalidade da Emenda 
Modificativa 39/2019 ao PLL 37/2019, que altera dispositivos da Lei 3.735 de 22 de abril de 2019, que institui o Programa Adote uma 
Praça, e revoga a Lei Municipal 1.030 de 03 de setembro de 1991, e dá outras providências”. No espaço destinado aos vereadores, 
tivemos o pronunciamento do vereador Renan Sartori que solicitou Vistas ao Parecer de Inconstitucionalidade. 16 - Senhor Presidente 
colocou em discussão Projeto de Resolução 004/2019 da Mesa Diretora. “Altera os artigos 3º, 8º, 10, 17, 29, 31, 32, 33, 39, 47, 48, 54, 
59, 60, 76, 77, 78, 89, 90, 103, 104-A, 113, 122 e 171, da Resolução 14/2017, que institui o Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Gramado”. Este Projeto de Resolução passou pelas duas comissões permanentes. A Comissão de Legislação e Redação Final, cujo 
relator foi o Vereador Renan Sartori, e pela Comissão Temática com relatoria do Vereador Prof. Daniel. Os pareceres das duas comissões 
foram favoráveis a tramitação do Projeto, seguindo orientações da Procuradoria da Casa. Vereadora Manu da Costa solicitou Questão de 
Ordem para votação em destaque, segundo o artigo 136 do Regimento Interno, e peço que o artigo 113 parágrafo quarto seja votado em 
destaque. Em ato contínuo Senhor Presidente coloca que, tendo em vista a solicitação da vereadora Manu da Costa, coloco em destaque 
a votação do parágrafo quatro do artigo 113 do Projeto de Resolução 004/2019. Em votação parágrafo 04 do artigo 113 do Projeto de 
Resolução 004/2019 da Mesa Diretora. “Que diz que as Moções serão entregues em Sessões Solenes, marcada uma vez por mês, a data 
a ser definida pela Mesa Diretora no mês anterior, com no máximo de cinco homenagens”. Vereadores favoráveis permaneçam sentados, 
contrários levantem-se. Reprovado por sete votos. Em votação Projeto de Resolução 004/2019 da Mesa Diretora.Aprovado por sete 
votos. Senhor Presidente encerra esta presente Sessão Extraordinária dizendo: “Nada mais tendo a constar, convoco os Senhores  
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Vereadores e a comunidade para a próxima Sessão Ordinária no dia 06 de janeiro às 18 horas, no Plenário Júlio Floriano Petersen da 
Câmara de Vereadores. Um Feliz Natal e próspero Ano Novo a todos, obrigado e boa tarde”. Sala de Sessões em 20 de dezembro de 
2019. Mª Aparecida Oaigen Benetti, Assessora de Cerimonial e Protocolo  -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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